
 
 

 
 
 
 
 

  Słupsk, dnia 4 września 2025 r.​
 
 

 
dot. IN.34.2025 
 

Sz. P.​
Krystyna DANILECKA-WOJEWÓDZKA​
Prezydent Miasta Słupska​
 
 
 

W dniu 23 lipca br. złożyłem interpelację1 w sprawie marginalizacji Słupska              

w koncepcji Centralnego Portu Komunikacyjnego wdrażanej przez rząd Donalda Tuska. 

W odpowiedzi z dnia 5 sierpnia wskazała Pani m.in., że: 

●​ Miasto Słupsk nie zajęło stanowiska wobec aktualizacji Programu, 

●​ według oceny urzędników ZIM aktualizacja „nie wprowadza istotnych zmian dla 

Słupska”, 

●​ Miasto „jest gotowe wspierać” działania innych samorządów w celu poprawy 

oferty komunikacyjnej Pomorza Środkowego. 

Tymczasem w opinii mieszkańców oraz ekspertów ds. transportu marginalizacja 

Słupska w koncepcji rządu Donalda Tuska jest faktem, a zaniechanie aktywnej postawy 

ze strony władz miasta grozi utratą realnego wpływu na przyszłość komunikacyjną 

regionu. 

Dzięki inicjatywie ustawodawczej Prezydenta Karola Nawrockiego pojawiła się 

jednak nowa szansa. Trwają ogólnopolskie konsultacje społeczne2 dotyczące 

prezydenckiego projektu ustawy o Centralnym Porcie Komunikacyjnym, autorstwa 

Prezydenta RP Karola Nawrockiego. Projekt ten zmierza do przywrócenia pierwotnej 

wizji CPK – zakładającej rozwój całej Polski, nie tylko metropolii – a konsultacje 

potrwają do 10 września 2025 r. 

2 https://sejm.gov.pl/Sejm10.nsf/agent.xsp?symbol=KONSULTACJE_PROJEKTY&NrKadencji=10&Wsk=T 

1 https://kmoroz.pl/interpelacja-ws-marginalizacji-slupska-w-koncepcji-centralnego-portu-komunikacyjnego-wdrazanej-przez-rzad-donalda-tuska/ 

 



 

 

W związku z powyższym: 

1.​ Wzywam Panią Prezydent do oficjalnego zgłoszenia uwag w ramach 

konsultacji społecznych, jasno wskazując, że Słupsk nie może być pomijany         

w planach szybkiej kolei i że marginalizacja średnich miast jest błędem 

strategicznym. 

2.​ Wzywam Panią do promocji konsultacji wśród mieszkańców – na stronie 

internetowej Urzędu Miejskiego, w mediach społecznościowych miasta                

oraz w Biuletynie Informacji Publicznej – tak aby każdy mieszkaniec Słupska 

mógł wziąć udział i wyrazić swoje stanowisko.​
  

3.​ Oczekuję, że deklarowana w odpowiedzi z 5 sierpnia gotowość wspierania 

innych samorządów zostanie wreszcie przełożona na konkretne działania – 

zwłaszcza w sytuacji, gdy ustawowy proces konsultacji daje ku temu wyjątkową 

okazję. 

Sprawa CPK to nie jest wyłącznie kwestia infrastruktury kolejowej. To kwestia 

przyszłości miasta – przyciągania inwestorów, zatrzymania młodych ludzi, perspektyw 

dla gospodarki i rozwoju uczelni. Brak szybkiego połączenia z sercem kraju oznacza dla 

Słupska nie szansę, a degradację. 

Dlatego apeluję: jeśli naprawdę zależy Pani Prezydent na rozwoju Słupska, 

konieczne jest zajęcie jednoznacznego stanowiska i podjęcie działań w interesie 

mieszkańców.​
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Kacper Moroz 

 

 


